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Княжий
Похорон бл. п. Дра Теофі

ля Кормоша перемінився в ве
личаву жалібну маніфестацію 
національну в таких розмірах, 
що цей похорон можна сміло 
назвати княжим похороном. 
Свої і чужі кажуть, що Пере
мишль такого похорону ще не 
бачив. Це Перемиська Земля 
хозала свого Провідника і 
Всжда.

В понеділок, д. 28 листопада, 
вже від ранку панував в місті 
незвичайний рух Це селянство 
Перемиської Землі і сумежних 
повітів гуртками напливало до 
міста і спішило до мешкання 
Покійника, щоб віддати йому 
останній поклін. По год. 1. по 
полудні побереже Сяну, улиця 
Костюшка, площа перед судом 
і цілий ринок заповнились не
проглядними масами народу. 
Рух коловий перервано. Валь- 
кони і вікна камениць обса
джені людьми. На цях улицах 
рушитись не можна. На приказ 
впорядників формується похід. 
Насамперід шкільна молодь 
уставилась вісімками, а опісля 
сільські делегації від Читалень, 
Кооператив, Соколів, Лугів з 
вінцями, яких начислено около 
50. На самім кінци великий 
збірний вінець вс х перемясь- 
ких інституцій. (Поодинокі то
вариства перемиські замісць 
вінців рішали утворити фон
дацію ім. Тесфіля Кормоша). 
Поза делегаціями караван за
пряжений в чотира коні, обві
шаний вінцями від рідні, хори 
Гімназії, семинарисгок і „Бон
на", ЗО священиків в ризах 
церковних під проводом о. Мі- 
трата Левицького. За духо
венством мужицький віз, ви
соко вистелений, прибраний 
смеречиною і запряжений в 
шість сивих коней. На цім во
зі уставлено трумну, прикриту 
червоною китайкою, За  возом 
родина, львівська делегація в 
числі 10 визначних громадян 
під проводом Дра К. Левиць- 
кого і делегації иншвх повітів, 
а також делегації вс х пере- 
мвськвх установ.

Коли мощі Покійника вине 
сено з мешкання, з балькону 
промовив проф. Др І. Мандюк, 
пращаючи Покійника від Над 
зїрної Ради Тов. „Віра".Перед 
Центросоюзом похід здержався 
і тут в іменивсіх українських 
установ в Перемишлі і полі
тичної організації промовив 
адз. Др В. Загайкевич, підно
сячи його заслуги як економіс
та і політичного організатора 
а рівночасно і товариша-вязня 
на Домбю І в часі виборів в 
р. 1922. Величавий похід рушив 
тепер в останню дорогу. Здвиг 
народа так був великий, що 
треба було утворити сильний 
шпалір з Соколів і Січовиків, 
які сильними раменами хоро
нили від натиску духовенство, 
селянський караван зтрумною, 
родину і делегації.

Сиві коні при селянськім 
возі, на якім спочивала домо
вина, вели селяни (при кождім 
кони один), а біля домовини 
ішла сокільська сторожа се
лянська в одностроях. Цей ве
личавий похід рушив ринком, 
ул.Францішканською, Словаць
кого на кладовище, де прибув 
около 5 год. Тут по відправі 
приписаного молебня промовив 
канонік Впр. о. Мриц, свідок 
42 літнеї праці Покійника в 
Перемишлі. В імени централь
них установ попращав Покій
ника товариш його і одноліток

. а

Ви. през. Др К. Левицький, від 
селянства сел. Берко з Дрого- 
єва, учениця Ірена Павлюк в 
імени дівчат Інституту і ради. 
Р. Дмоховськийв імени переми- 
ського громадянства. В останнє 
залунало „вічная память," мощі 
Покійника зложено в гробівци, 
а громадянство з похиленими 
головами стало розходитись 
домів.

Так гідно і достойно Пере
миська Земля відпровадила бл 
п. Геофіля Кормоша на місце 
вічного супочинку.

*
Родина Покійника і перемиські 

інституції дістають безнастанно де
пеші і письма з висловами жалю. 
Між иншими хорий тепер о. архі- 
діякон Ал. Зубрицький пиш е: „До 
глубини серця зворушений тяжким 
допустом Провидіння Божого через 
печальну смерть Провідника тутеш- 
ної української громади та невто- 
мимого Діяча-Патріота і вірного 
сина Неньки-України, маю честь 
зложити вираз мого найщирійшого 
співчуття в Вашім горю. Вашу пе
чаль ділить ціла широка Україна. 
В єї історії золотими буквами запи
сана память і діяльність Покійного 
Теофіля". — Поділяю Ваш невимов
ний біль з проводу страшного удару 
судьби. Др. Горбачевський (з Чорт- 
кова). — 3  приводу невіджалованої 
утрати глубокі співчування переси
лає Надзірна Рада і Дирекція Земле
банку. — Вирази глибокого співчуття 
в наслідок смерти визначного гро
мадянина і робітника Перемищини 
Дра Теофіля Кормоша пересилає 
Товариство „Просвіта". — 3  приво
ду ненадійної смерти бл. п. Дра Кор
моша пересилаю від „Дністра" і від 
себе заяву щирого співчуття. Від- 
поручники возьмуть участь в похо
ронах. Колтунюк. — Надзірна Рада 
і управа „Центросоюза" пересила
ють слова глибокого жалю по при
чині втрати свого основника. Коре- 
нець, Герасимович. — Зібрані на 
засіданню виділу Союза Українських 
Адвокатів пересилаємо слова щирого 
спочування з приводу смерти невід- 
жалованого мужа і заслуженого у- 
країнського адвоката. Лев Ганкевич, 
Михайло Волошин, Володимир Ста- 
росольський, Альфред Говикович, 
Евген Щуровський, Олександер На- 
драґа, Роман Домбчевський, Евген 
Давидяк. — 3  приводу смерти Ме- 
ценаса Кормоша, передового укра
їнського громадянина, Центральний 
Комітет УНДО шле опечаленій рід
ні глибоке співчуття. Пралат Ку- 
ницький. — У великім горю, яке на
вістило Вас, Достойна Пані, прий
міть і мій щирий вислів співчуття. 
Я упевнений, що Вашому болеви 
супроводить біль цілого українсько
го народу, котрому Великий Помер
ший посвятив цілі десятки літ свого 
цінного життя і ревної праці. Нехай 
Вас потішить Всевишній Др. Іль- 
ницький (з Дрогобича). — Прошу 
принята від мене вислови глубоко
го співчуття з причини смерти бл. 
п. Дра Теофіля Кормоша, основа
теля, довголітного вельми заслуже
ного директора „Української Ща- 
дниці". Омелян Саєвич. — Прошу 
приймити і від мене вислови гли
бокого співчуття по причині смерти 
Незабутнього і Многозаслуженого 
Основника і ДиректораВашоїУста
нови бл. п. Дра Теофіля Кормоша. 
Др. В. Охримович (зі Львова). — 
З приводу смерти першого піоніоа 
української кооперації шле вислови 
глубокого жалю Повітовий Союз 
кооператив (в Чоргкові). — Глубоко 
спочуваю з всіми установами укра
їнської суспільности Перемишля з 
приводу невіджалованої смерти про
відника і активного їх члена. Др.

Горбачевський (з Чорткова). — [ 
Глубоко зворушенцц сумною віст- і 
кою про несподівану смерть Вп. бл. 
директора Дра Кормоша, з яким 
лучили мене від молодих літ при- 
ятельскі зносини, прошу прикяти і 
передати також оставшій родині 
щирі слова сердечного співчуття. 
Наші економічні круги відчують так 
само болесно втрату чоловіка, кот
рий від молодих літ працював на 
економічному поли. Земля бму пе
ром! Ол. Сероїчковський надінспек- 
тор австр. народного банку (у Відні).

Промови, які виголошено в часі 
похорону, ми подамо по можности 
дослівно в слідуючих числах. Нині 
подаємо лише не виголошену але 
приготовану промову селянина п. 
Н. Родя з Коровник:

„В хроніці нашого села під да
тою 1889 р. записано, що в цім році 
прибув до нас на основания Чи
тальні „Просвіти" Народолюбець 
Др. Теофіль Кормош. Почавши від 
того року, імя Його записане май
же на кождій карті нашої хроніки, 
а знаємо, що отсей Народолюбець 
є записаний також в памяти кож- 
дого села нашого повіту. Бо — 
питаю — що він міг зробити, а не 
зробив для нас селян...? Все, що 
лиш для нас було корисне, що зміря
ло до нашого добробуту-щастя — 
до всего того перший прикладав 
свою працьовиту руку отсей Наро
долюбець. Тому на вість про Його 
смерть, що наче грім пролетіла по
над наші села, прийшли ми всі, щоби 
віддати послідну прислугу сему чо
ловіковії, котрий ціле життя думав 
і працював для нас — для нашого 
добра . . .

Таких похоронів, як отсей, не 
було за нашої памяти в Перемишлі! 
Бо кого тут бракувало нині!? На
віть старці, що вже поза поріг хати 
не виходять, прибули тут, ’кщоб по
хоронити і плакати над гробом 
Батька-Народолюбця.

Батьку! хто нам раду дасть, хто 
поможе, коли Ти ідеш від нас ? . . . 
Хто наслідником Твоїм стане, хто 
життя і працю і труд для нас жер
твує, як Ти жертвував? . . .

Перед 40 роками зачав Ти працю 
на неораній ниві наших сіл, ніс 
світло „Просвіти" між темний на
род, а коли розпалив святий огонь 
любови до ріднього краю у серцях 
рабів, сам заснув Ти Народолюбне!..

Останній Твій |клич : „в Коопе
ративі гуртуйся, народе" —Ти нам 
полишив.

І ми згуртувались — поглянь! — 
Нас тисячі селян, не темних вже 
рабів, — прийшли Тобі зложити 
днесь поклін!...

За хвилю покриє Тебе рідна 
земля, полита сльозами синів . .  . . 
Останесь жаль!... Батьку,1’прощай!... 
Народолюбне, прощай!"

За рідну землю.
Як ми вже донесли, москов

ські большевики в змові з жи
дівським кольоніва цінним то
вариством „Озет" рішили в р. 
1928 розпзрцелюзати 168.000 
моргів землі між 14 000 жидів
ських родин в окрузі херсон
ським, маріямпольськім і на 
Запорожу. Кожда родина ді
стане по 12 морґів і 2000 ру
блів (1000 дол.) довготерміно
вої позички.

Так московські большевики 
роздаровують нашу землю. І це 
вже не від нині.

Починаючи десь з 1924 І 
1925 років большевики почали 
переселювати на найкращі 
землі на Україні жидів. Тися
чам жидівських родин з Укра
їни і зпоза її меж давали на
діли, давали гроші і иншу під
держку на початкове госпо
дарство, даром везли їх на

допомогу, щоб загосподарюй 
ватися на українській землі. 
Українські-ж селяни, яких вй 
ганяли поза межі України, 
нічо не діставали.

З  огляду на це Рада На
родних Комісарів в Харкові, 
себто московське Генерал-гу
бернаторство на Україну, ви
несла постанову у якій 
„вважає за конче необхідне усунути 
надалі виявлені помилки і утворити 
умови для налагодження дружних 
господарчих відносин між єврей
ськими переселенцями і корінним 
українським хліборобським насе
ленням".

Отже на далі мають сте
жити за тим, аби були „одна
кові умови наділення землі ю 
для переселеьцв всіх націо
нальностей". Значить дотепер 
цього не було і жиди мали 
більші привілеї, ніж инші на
родности, передовсім госпо
дарі цеї землі, Українці. Даль
ше переселення мається про
вадити „ке роблячи ніякої ріж- 
ниці і для єврейських пересе- 
ленців", що лише ще раз 
потверджує, що цю ріжницю 
для тьх переселенців дотепер 
роблено. Теж постановлено 
„рішуче стежити за тим, щоб нада- 
вані єврейським переселенцям кре
дити і матеріяльні засоби від фі
лантропічних та громадських орга
нізацій не викор/іетрвувалчеь деякою 
частиною єврейських колоністів для 
вживання найманої праці".

Значить дотепер давали 
жидам допомогу, жиди за ці 
гроші наймали собі наймитів 
з українських сусідних селян і 
„панувала". Кремі того поста
новлено „пильно стежитити за 
соціяльвим станом переселен
ців, щоб для переселення під
биралися виключно родини 
містечкової бідноти". Дотепер 
давали землю і бс гатим жи
дам: аби лиш єврей, а вже 
діставав земельку швидше, ніж 
український селянин.

Накінець спроба направити 
те лихо, що його дотепер на
коїли :
„ухвалено і доручено відповідним

залізницях, ошкузаляся ни?ли 
спеціально по оселенню, одним 
еловом почали, як це й сами 
заповідали, творити жидівську 
автономну республику" — на... 
вапорожеьких сипах.

Місцеве українське насе
лення, придавлене московською 
диктатурою, було примушене 
мовчати. Хоч для езмих укра
їнських селян не вистарчає 
вже тої землі, що на Україні, 
хоч їх вяселюють тисячами 
на Поволжя та на далеку Си
бір, то волі жидівське москов
ських комісарів не мож було 
змінити. Лише поза кордонами 
московського царства, де ше 
є сяка-така свобода преси, всі 
українські Газети, кромі боль- 
шевкцьквх, підняли рішучий 
протест проги такого крив
дження українського селянства, 
:а проіи надужить, які діяли
ся при цій жидівській кольо- 
аізації.

Але московські богьшезаки 
на ці протести не уважали. 
А жидівські кольоністи пора
дили собі з землею так, як 
радять тепер у нас Не вміючи 
управляти землі,вони наймали 
собі малоземельних селян, або 
впрост випускали землю в 
Оренду. Дійшло до того, що і 
большевицькі Газети в укра
їнській мові стали нарікати на 
п-о жидівську господарку на 
; арбеан іи  V краківській зе млі.
1 так харківські „Вісти" в ч. 221 
написали між иншим таке:

„Хиби і помилки полягали, на
приклад в тому, ’ що не було на
лежного догляду за тим, як вико
ристовують землю євреї-переселен- 
ці. В наслідок цього ми маємо здачу 
землі в оренду в досить значних 
розмірах, крім вживання найманої 
праці в розмірах, що перевищують 
нормальні потреби трудового гос
подарства. Це викликало шкідливі 
політичні наслідки. Так, наприклад, 
здача землі в оренду тягла за со
бою цілком ненормальні взаємо
відносини поміж переселенцями і 
тутешніми селянами; вживання в 
широких розмірах найманої праці 
викликало незадоволення знову та
ки серед місцевого населення, о-1 
скільки єврейські господарства н а -; 
уирали нетрудового характеру. Ц е’ 
давало матеріял для злісної контр- 1 
революційної агітації куркульських' 
елементів серед місцевого насе-! 
лення".

Ну, про злісну куркульську- 
агітацію — це собі пуста боль-і 
шевицька балаканина. Бо не; 
треба бути куркулем, щоб зло
ститися, коли дають землю 
жидам з міста, які її не об-1 
робляють, а так як давні по-і 
міщвки, сидять в місті та ж и-’ 
зуть з тої оренди, яку їм за
платить безземельний селянин. 
Навпаки, коли хто тям озлоб- 
лювався,то саме ті безземельні 
селяне, яким „селянсько* робіт
ничий" уряд казав іти на служ
бу до жидівських панів коло 
ністів. Що воно так було, а не 
инакше, це тепер стверджує 
большевицька газета з Хар
кова.

А тепер дальше:
„Те, що євреї одержували кре

дит і кредитову допомогу не тільки 
в нормальному порядкові, але й за 
рахунок філантропічних єврейських 
організацій, в більших розмірах, і 
що це здавалось-би позитивним на
слідком, по суті ставило єврейських 
переселенців в кращі умови, по
рівнюючи з иншими переселенцями. 
Це також вик чикало деяке незадо
волення серед переселенських мас, 
оскільки їм здавалось, що євреї ко
ристуються більшими пільгами".

Значить жидівські колоністи 
діставали з кількох джерел

органам переглянути контингент 
єврейських переселенців, що вже 
переселилися і виключити всі ті 
родини, які користуються з найма
ної праці, тоб-то всі ті родини, які 
ведуть по суті нетрудове госпо
дарство. Від таких переселенців 
землю мусить бути відібрано і пе
редано до роспорядження дійсно- 
трудових господарств. Разом з тим 
ухвалено не допускати зайвого пе- 
Акредитування єврейських пересе
ленців, навіть коштом філантро
пічних організацій, оскільки це має 
досить шкідливі наслідки (найом 
робітничої сили, то-що), а роботу 
громадських організацій ввести в 
єдине річище переселенського про
цесу під загальним керівництвом 
Народнього Комісаріяту Земельних 
Справ".

Та ці ухвали лиш на па
пері. Вони мають на ц*ли ли
шень успокоїги українських 
селян. Але чи успокоить ? Ні
коли! Бо український селянин 
ніколи не погодиться з тий, 
щоб йому забирати землю і 
розділяти між зайців. Але ці
каве, що змусило большевиков 
так ганьбити себе самих за 
дотеперішну жидівську кольс- 
нізацію. Свідомість українських 
селян — це є та сила, яка за
чинає рішучо протиставитись 
господарці московських боль- 
шевиків на українській землі. 
Український селянин зачинав 
відвойовувати собі своє право 
на українську землю.

Коли московські больше
вики бажають дати жидам 
-землю, тс нехай дають її на. 
Сибірі а не на Запорожу. 
Отеє є думка цілого україн
ського народу. Отеє є думка 
і наших селян в Галичині, які 
приневолені є іти в світ за 
очи і своїми кістьми стелити 
далекі краї Бразилії і Арген
тини, — підчас коли богату 
українську землю роздарову
ється чужинцям.

Під р о зв а гу  
к о о п ер ати вам  1

(Кінець).
XIV.

Вашьоленні в книговодстві 
сільських кооператорів треба

Снігівці дамські з Габардини з аксамітними вилогами високі Зол. 25’— 
» » » низькі „ 22’-
„ „ з трикоту „їегзеуу* з акс. вилогами низькі „ 19*—

Кальоші мужеські трикотові „ 12’—
„ дамські „ „ 10*50
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посвятити більше, як досі, часу 
і праці, а спеціальну увагу 
треба посвятити на те, іцоби 
контрольні комісії навчити ви
нагородити манко, бо 70—80% 
контрольних комісії цього не 
знає.

XV.
З  кооперації муснться усу

нути всяку партійку політику 
і то рішучо, дбаючи лише, 
щоби вона носила національний 
характер. Переважно всюди 
воно так в, (зглядно було!) але 
не брак виїмків. Певні гурти 
людий захопивши кооперативу 
в свої руки витворюють собі 
там своє доморосле багно за
буваючи, що кооперація як 
Р. III., Просвіта і т. п. това
риства сотворені для добра 
всеї Нації, а не певних лише 
партій чи гуртів хочби і най
більших. А то зачало водитися 
з неї і таке, що здібних коо 
перативно людий не допуска 
еться до праці, або не прини- 
мається в склад урядовців, бо 
вони надто ліві; або надто пра 
ві, або просто декому несим
патичні.

XVI
Склади Надвірних РадПСК 

звичайно не відповідають ви
могам нашого життя. В них 
усе за мало репрезентоване 
селянство, хоч наша коопера
ція майже виключно сільська, 
а за сильно інтелігенти. Не 
диво про те, що в господарці 
ПСК густо-часто такий брак 
здорового хлопського розуму, 
а серед селян брак довіри до 
тих Нздзірних Рад. А у нас 
вже б цілі кадри селян, які 
гідно можуть сидіти на засі
данні тих Надзірних Рад і ча
сом дещо красчого скажуть, 
як неодин інтелігент.

XVII.
Всякі анкети і Заг Збори 

переводиться у насдпзбльоно- 
во, а ухвал і вказівок Загаль
них Зборів управи майже ні
коли поважно не беруть в ра 
хубу.Це також повинно устати 
прямо яко прямір непослуху.

XVIII.
Союзи звертають за малу 

увагу на сільсько господарську 
сторону своєї праці. На тім 
полі можна зробити богато і 
муситьсязробити в найблищій 
будуччині. Вже тепер кождий 
Союз мусить мати ветеринара 
і агронома. Позатим не пови
нен занедбувати закладаннє 
шкілок овочевих на широку 
скалю при Союзах і по ціні 
коштів власних без сотаказа 
рібку продавати членам своїх 
кооператив, або прямо розда
ровувати, яко звороти товарові. 
Вкладання великого капіталу 
в досвдні поля вважаємо ще 
на кілька бодай літпередвчас 
ним з огляду на брак фснаів. 
А годівлю расових курий му 
ситься започаткувати ще цеї 
весни, воно просто зстид, що 
того досі не зроблено. Це 
повинен на широку скалю по
вести гуртову • доставу яєць 
расових і добре несучяхся ку
рий для розплоду своїм членам, 
щоби поправити якість сво 
його товару, а тимчасом узис-

Талует і Альбістана.!
(Із переказів Мікмек Індіянів).
Один ватажок мав дочку Альбі- і 

стану. Як прийшов час віддаватися 
їй, вона не хотіла нікого. А то тому, 
що вона любила свого рідного бра
та Талуета. Коли село довідалося 
про те, всі селяне забралися геть, 
а їх обоїх полишили самих. Брат і 
сестра жили самі для себе. Завдяки 
любови своєї сестри Талует набрав 
великої сили. На ловах не потре
бував трудитися занадто, лише гнав 
дичину живу до своєї хати тай там 
убивав її.

Жили так якийсь час, ніхто не 
дошкулював їм,;ніхто не навідувався 
до них. Раз захотів Талует мандру
вати кудись, а як Альбістана зварила 
вечерю, не прийшов ніхто їсти її. 
Вона ждала до самого ранку, а по
тім пішла за слідом. Довгі дні ман
друвала, заки подибала сліди лего- 
вища й огню. З  того пізнала, скіль
ки то скорше мандрував її брат. 
Втратила всю надію здогонит його 
й вернулася. Талует блукався дов
кола, аж раз почув голос пронурка*)

*) Пронурок або гагар (СоїутЬиз 
£Іасіа1із) має передні пальці злучені 
такою оболоною, як у качки, піря 
його чорне, під сподом біле. Жиє

З того затужив за рідною стороною 
тай вернувся назад до Альбістани.

Але земляки не давали обоїм 
спокою. Дехто гадав, що треба би 
напасти на них і повбивати. Проги 
того був сільський медисинмен (ча
рівник). Казав, що Талует має над
природну силу і не так легко його 
згладити зі світа. Треба би радше 
підійти його.

— Пішліть насамперед вивідувана, 
а тоді ми відвідаємо його.

Прийшов вивідувач.
Твої приятелі чули, що ти маєш 

тут що їсти. У нас лови не конче 
добрі.

Талует приніс цілу купу суше
ного мяса і шпіку, також грудки лою.

— Понеси це до сього села тай 
скажи, хай вони коли підуть зі 
мною на лови.

Прийшли ловці. Талует сказав 
їм підіждати в хаті, поки не закличе 
їх. Потім сам пішов у ліс. Чарівник 
тимчасом перемінився у смерділя*) 
й скрився лежма на Талуетовій 
стежці. Але Талует знав, де лежав 
звір. Обминув те місце великим 
колесом.

в північній холодній стрефі. Живить
ся рибами. Гніздиться над морями 
і ставами.

♦) Смерділь — зкипк.

кати за нього вищу ціну і мог
ти краще конкурувати. Впро-- 
чім, що треба зробити сама 
будуччина покаже.

XIX.
Так менче більше предста

вляємо собі реформу нашої 
кооперацї в приноровлена! до 
наших обставин. Що правда 
всі роди кооператив (і богато 
людий!) мусілиб в цім случаю 
зрезнґнуваги з деяких своїх 
прав і привичок, а навіть час 
тини своєї влади, та підчанм- 
тися трохи тісніще, як до
сі своїм зверхнмм коо
перативам висчого ступня, але 
це остаточно вийшлобя кождій 
з них з окрема, а всій укр. 
кооперації і Нації сумарично 
на велику користь. Наш девіз: 
резигнація з прав шкідливих 
для цілої нашої кооперації і 
приняття обовязків корисних 
для тоїж.

Переведення реформи коо 
аерації на основі цих мірку 
ваннів доповнених, чи змінених 
оставилоб те, що є гарне і ко
рисне в автономії наших ко
оператив, а усунулоб шкідливе 
(Бо уважаєм », що цілковите 
усунення автономії в коопе 
ративах довелоби кооператив
ний рух до мертвеччини, хоч 
може при красчих вислідах 
уперерних). — В Зѳлмн.

про ..людей татадвьих"
(письмо з Ужгорода).

Прочитав я в одному з ос
танніх чисел „Укр. Голосу44 
статейку, як відбувся з’нд 
українського студенства в Пра
зі, і як віднеслися там до при
вітання був. гетьмана Скоро 
падського та пригадалися мені 
моє перебування на Кримі, в 
селі Гурзуфі, і стріча з анґлій 
ською ґувернаткою в одній Ро
гатій родині. Се дійсно був 
член свого народу, який умів 
шанувати своїх людей і пова
жати їх, зовсім полишаючина 
боці політичне переконання.

Літом р. 1915 в часі вака
цій, жив я з Гурзуфі. Булатам 
богато людей, що приїхали на 
море для відпочинку. В неве
ликому селі люди скоро пізна
ються і я в короткому часі 
мав кілька знайомих родин, а 
між ними п. Александових, ду
же богатих людей, власників 
величезних маєтків. В родині 
їх була авГлівка-Гувсрнантка 
до двох діточок. Була вона з 
бідної родини, вже старша пані. 
Виїхала до Росії, шукаючи 
кусня хліба. Завжди бачили її 
з дітьми, від яких не відлуча 
лася ні на хвильку і заступала 
їм матір, няню і виховательку. 
Раз стрінув я її в парку і при
вітався. Щось вона говорила 
мені по англійська, але я ні
чого не розумів і похитував 
плечима. Черездітей довідався, 
що вона хоче росказати мені 
про єї нарід, край і мову, якою 
можна обїхаги весь світ і якою 
вона так гордиться. Я чемно 
подякував і признаюсь старав
ся скорше утікти від неї і її 
розмов, через перекладників.

На другий день пані Алексан- 
дова при стрічи говорила ме
ні, що її англійка хоче мене 
учити англійської мови, аби 
могла оповісти про свою лю
бу АнГлію. Я подякував і від
мовився. Але при новій стрічи 
англійка міміками і жестами 
посадила мене на лавці впар 
ку* винила книжку і просто 
заставила читати кілька рядків 
якоїсь діючої кнажочки. Треба 
було бачити, з якою рад-стю 
се вона робила, і як старанно 
поправляла мене та бажала, 
аби я скорше зрозумів ріжни- 
цю у вимові Піе передсловами 
одного і другого роду. Мені 
то зовсім не хотілося робити, 
приїхав я на відпочинок і від 
настирчивої англійки просто 
утікав.

Однак се мені не удалося. 
Перед другими людьми висло
вилася, що дивується, що про 
фесор Гімназії уникає, не хоче 
учитися культурної мови і тд. 
Гож мусів я взятися за науку 
аьґ. мови, проти бажання, ли
ше хотілося показати їй, що 
я не є вже така нездара. Про
тягом вакацій читаннєм кни
жок, писемними працями і го
ловно конверзац ею осягнула 
англійка, що я розумів її опо
відання і розмови і міг так 
само легкими реченнями зисло- 
вити свою думку. Тут ляше 
пізнав я ту величезну любов 
і пошану її до своєї держави, 
до англ, культури і її могут 
ности. Варто було чути, як 
висловлювалась вона про своїх 
міністрів, про Яьойда Джорджа, 
Асквіта і тд., хоч вона не на
лежала до їх партій. Колиб я 
посмівби хсч чим образити її 
діячів або нечемно висловитися, 
то вона видрапалаб мені очи. 
Всі її старання були познайо
мити мене з її найкращою 
державою в світі, до якої мала 
таку любов і віру, що часом 
захоплювало і мене. То дійсно 
була патріотка, яких у нас 
так мало. Кілько раз читаєш, 
як вчорашнього міністра, перед 
яким у всему хотів вислов.чти 
свою вірність, днесь обливає 
таж сама особа помиями, і 
сварить без міри. Або вчора 
разом працювали члени дирек
торії, а пізніще один в творах 
називає свпго колегу „слиня
вим" і лише на него звалює всю 
вину невдач нашої короткої 
самостійности.

Я не гетьманець, але вчи
нок голови з'їзду по відношен
ню до був. гетьмана, ке як 
особи, а репрезентанта нашої 
самостійної оержави, мене ду
же вразив.

Прощаючись з англійкою і 
даруючи їй на памятку гірську 
паличку з українською моно
грамою (грошей не хотіла ні 
защо взяті») сказала мені таке: 
„Бачите, научилися трохи по 
англійська і від вас я вперше 
довідалась що істнує Україна 
і що я тепер на єї теріторії 
— про се скажу я* своїм, як 
повернуся до рідного краю". 

Проф. Л. Бакинський.

Н П Е  ЩО Д «  ШІОЩ'1

Люде, іцо були в хаті, почули 
на дворі голосний тупіт. Потім роз
дався Талуегія голос:

— Виходіть і забирайте собі мясо.
На дворі лежало богато карібу*) 

й лосів. Люде потребували лише 
здерти шкіру зі звірят і покраяти їх.

На другий день сказав Талует:
— Підемо нині ловити рибу, ви 

лишіться в хаті, поки вас не закличу.
Виправився сам на море. Коли 

вже був досить далеко, чарівник 
вийшов на вершок гори і став вима
хувати шнуром від лука. З  того 
знявся страшний вихор. Але Талует 
зловив вихор у плащ і море вспо- 
коїлося.

Люде в хаті почули від берега 
голосний шум і хлюпіт. Талует 
крикнув:

— Виходіть, заберіть собі своє 
мясо!

Вони пішли над беріг. Там було 
богато великої і дрібної риби. По
требували лише счистиги її та по
завішувати, щоби сушилася.

Того вечора сказав чарівник:
— Попробуємо, хто з нас обох 

сильніщий.
Посідали довко ^а, а чарівник став

’♦) Карібу -  рен, соб.

Д о п и с и
Львів. (Ярмаркуємо дальш е!) 

Жіночим Кружок Рідної Школи ім. 
Ганки Барвінок у Львові порішив 
продовжити свою „торговельну ді
яльність, започатковану в минулому 
році і знова улаштовує передсвяточ- 
ний ярмарок на дохід дівочих шкіл, 
що остаюсь під опікою Кружка. 
Вислід зішлорічного ярмарку зао
хочує нас до дальших змагань в то
му напрямі. Матеріальний добуток 
приніс стільки, що могли ми пере
вести деякі адаптації в будинку і 
запомогти грошевим дагком кілька 
учениць семінарії. З морального бо
ку дістали ми від [нашого жіноцтва 
на провінції так богато теплих слів 
одобрения і заохоти, що й тепер 
з повною надією в успіхи звертає
мося до всего українського жіноц
тва в краю — в першу чергу до пань 
учительок і жінок священиків по 
селах — до всіх Філій і Кружків 
Союза Українок з проханням, щоби 
прийшли нам з підмогою і самі і 
поміж своїми членами, серед сіль
ського жіноцтва поширили наш за- 
зив і пояснили його значіння. — 
Ярмарок відбудеться 1. і 2. січня 
1928 р. в домівці при вул. Мохнаць- 
кого 12. Жертви, в натураліях про
симо слати в останніх днях грудня 
27. 28. 29. ЗО. і 31. на адресу: Ми
рослава Морозова вул. Длуїоша 25. 
Приймаємо усе, що може пригоди
тися на Різдвяні свята: пшеницю, 
муку, мід, мак, суш, печиво, конфі- 
тури, яйця, дріб, дичину, напитки і 
все те, що підкаже нашим посестрам 
щире серце і господарська орієн
тація. До посилки просимо вклада
ти з окрема карточку з назвиськом 
посилаючої, бо минулого року на 
деяких відтинках переказів або не 
було вовсім імен жертводавців або 
написані так нечитко, що ми не 
могли відтак подякувати незвісним 
добродійкам і може поневолі деко
го і вразили. — Хто не може збо- 
гагити нашого базару датком в на
тураліях, зволить зложити свою 
лепту в грошах на ту саму адресу. 
З  ярмарком хочемо злучити Фанто- 
ву льотерію на ту саму ціль. Проси
мо і те наше підприємство поперти 
хочби найдрібнійшими дарунками в 
формі жниясок, картин, жіночих ро- 

•біт і всего того, що звичайно скла
дається на таку льотерію. — Мі
стимо цю відозву так зараня, щоби 
нашим жінкам дати доволі часу при
думати, вибрати і приготовити щось 
на наш ярмарок. — Старшина Круж
ка вірить, що українське жіноцтво 
відгукнеться ще грімкійш як мину
лого року на наше прохання і дасть 
Рідній школі змогу удержати львів
ські дівочі школи, які під сучасну 
хвилю більш чим колинебудь по
требують помочі. А є в них звиш 
500 дівчат не йно зі Львова а й 
з найблищих повітів і з подальших 
околиць. — Хайже клич: ЖІНКИ
ЖІНКАМ! зєдинить перед Різдвом 
Христовим усе свідоме українське 
жіноцтво і принесе в результаті 
обильні жертви на львівський шкіль
ний ярмарок. — За Старшину Круж
ка: М. Волоимнова, Г\. Малицька.

Б у ш о н н ч и и ,  пов. Перемишль. 
В „Укр. Гол." була згадка про убій
ство в нашім селі, яку треба вияс
нити і місцями спростувати. Справа 
представляється так: В; дні§15. X. 
ц. р. уладили собі місцеві парубки

махати крилом морозюка*). Зараз 
став падати густий сніг із неба, так 
похолодніло, що всі люде тиснулися 
до вогню. Талует загорнувся у ме- 
двежу^шкуру, а годі потиснув такий 
мороз, що вигас огонь а луки тріс
кали наче кусні леду.

На другий день люде зібралися, 
щоби відійти. Альбістана приладила 
ще їм пишний обід. Після обіду 
сиділи вони та балакали.

— Приберемося тай повернемо 
до дому, — сказав чарівник.

Дав кожному пару оленячих ро
гів; вони попричіпляли собі ті роги 
на голову.

•— Будете цю прикраску носити 
тепер у селі? Вона дуже гарна, — 
сказав Талует.

— Ось тут є ще одна пара рогів 
для тебе, коли хочеш, — відповів 
чарівник.

Сестра відтам, де сиділа, дала

*) Морозюк або водомороз (Аісе- 
сіо зрісіа) трохи більший від гороб
ця, дуже гарно упіреннй, зверху зе
ленаво-синій, сподом темно-рудавий. 
Живе над водами, в затінених міс
цях, де довгим, грубим дзьобом ви
ловлює дрібні рибки і водяні комахи. 
Також і в зимі занурюється нераз 
у воду за поживою, а люде хибно 
думають, що він заморожує воду. 
В Африці й Азії жиє порода значно 
біліших морозюків. *

вечерннцї з танцями в домі читаль-; другі вибори. В день виборів хрун 
нянім. Пізно вечером прийшов п я - , гейби ошаліли: бігали, підюцжували, 
ний Стах Кучковські з кількома пя- І кричали. А наші свідомі громадяне 
ними парубками з Бушкович — р о -! спокійно приступили до виборів і 
зуміється не забавитись, але щ оби' здобули 4, 3, 2 коло і ще булоб і 1 
кому розбити голову та розігнати і коло наше, але о. парох просили, 
забаву. Бо помимо цього, що бувІЩОби відступити 1 коло, аби знову 
присутнпй постерунковий — вищ е! не було протесту. Але хруні но- 
згаданий Кучковскі розпочав бійку вий протест внесли. Цюцюбабки 
з місцевими парубками, а коли п о -! граються, а громада на тім терпить, 
стерунковий^ «раз з начальником ■ бо рада громадська не може укон- 
громади хотіли його обезвладнити, етитуоватися. Час вже тим людям 
кинувся на обох з зелізним прутом, розум мати і не кирннити. Та най-
Відтрутив постерункового та вдарив 
кілька разів начальника громади. 
Ц ехталося на дворі. Після того 
вбіг до салі і став шаліти. Потовк 
всі лямпи і в темноті серед замі
шання його ’п о каліче но, так що від
везено,; його до шпиталя, де за два 
дні помер. З  огляду на це — що 
ця трагічна подія відбулась в тем
ноті — годі ствердити, хто це вчи
нив. В підозрінню арештовано Ан
тона і Ілька Шумелдів, гадаючи що 
це вони вчинили у відплату аван- 
турникам, бо попередньої забави 
ті самі авантурнпки пробили ножем 
Антона Шумелду. Неправдою с, що 
це була піяцька забава — хиба о 
стільки,що прийшли були пяні аван- 
турники. Також неправдою є, що 
оба брати Шумелди повтікали зі 
села і укривались якийсь час, бо 
обидвох арештовано ще того само
го дня. Ілька Шумелду випущено, 
коли слідство виказало, іцо його 
під цю пору не було зовсім.на салі 
Що-йно по доносі б. учня укр. Гімн. 
В. Д. з Бушкович, який мав сказати, 
що бачивЗ в тім Ілька Шумелду, 
його в друге арештовано. Треба 
зазначити, що бл. п. Кучковскі все, 
коли тільки була забава, чи то те
атральна вистава, приходив з під
питою батярнею та робив авантури. 
І так в дні 12. VII. ц. р. на забаві 
в Бушковичках счинив бійку, нищу- 
чи читальняні річи. А коли госпо
дар місцевої читальні, Антін Шу
ме лда, намагався їх втихомирити — 
пробито його ножем, так що мусів 
це відлежати кілька тижнів в шпи-
талі. Дня 9. XI. 1925 р. побив так  ГЛИНО, ЩО ДимовськйЙ вир

вазея і втік. Але поліція исто 
дігнала, посадила в арешті і 
стереже його сильно, щоб 
знову не втік. Таке то тепер 

річною тюрмою. Також діються: посли мандрують з 
не було весілля, на якім забракло-1-°Й*У впрост до криміналу,— 
би Сташка Кучковського з його і Вшехполяки затирають руки 
бандою та обійшлось без авантури?^ радости, Щ) жиди не хотять 
і бійки. (На весіллю п. Петра Ф е д и - при виборах разом з піл- 
няка молодшого). Навіть коло його [ Судчиками. „ЗІО\ѴО роїзкіе" 
хати публичною дорогою не можна! ПЙШе, аілсудчики дали
було спокійно і безпечно пройти чи І польське гсрожанство 1.621.150 
проїхати, бо майже кождого зачі- російським жидам на те, щоб

ії. Івана Андруха з Болестрашич, 
що заломив йому чашку, через що 
Андрух мав 2 операції та вставлю- 
вано йому кости. За це судило карав
його 1’/2

пав. Між иншихми напав на п. Івана 
Романика, коваля з Бушковичок, 
коли цей їхав ровером до Переми
шля. Дійшло навіть до цего, що не
вагався одного разу около опівночі кордонній політиці занята те- 
напасти з своєю бандоюна дім з г а -‘ аеР Польща справою Литви, 

і даного п. І. Романика, розбиваючи і Польща бажає, щоби Литва 
і двері палками. Можемо тут навести ; п ер ер вала  ВОЄННИЙ СТЭН ЗІІОЛЬ- 
,• ще десятки подібних ^фактів, якіб і Щею і тому поставала в Союзі 
; були свідоцтвом його авантурницгва. ? Народів домагання, щоби він 
і Хай вся молодь возьме собі за при- змуСяв Литву помиритись з 
мір, до чого допроваджують такі Польщею, Щоби своє дома

гання енергійно підперти, хоче 
Пілсудський сам поїхати до 
Ж еневи . Минулого тиж ня Піл
судський дуже гостро картав 
литовського премієра Вальде- 
мараса. На чім цей польсько- 
литовський спір скінчиться, ще 
не знати. Має Польща в Со
юзі Народів своїх опікунів,

’ авантури, та памятає, „хто чим во- 
і ює, від того гине". Бо як кажеться 
— „носив вовк — понесли і вовка".

Свій.

Богданівна, пов. Скалат. Після 
} перших виборів до нашої ради гро- 
мадської хруні внес ли протест, який 

І
воєвідство узгляднило Л ^визначило

знак перестороги, але Талует узяв 
роги й приклав собі їх до голови. 
Як лише доторкнувся, приросли 
йому до голови, розгалужувалися 
дальше в гору й обвилися довкола 
товстезного дерева. Тепер люде 
відійшли. Талует полишився прико
ваний до дерева.

Бідна^сестра залилася сльозами :
— Талует, вони мають уже тебе 

в своїх руках.
Узяла ніж хотіла перерізати роги. 

Але ніж не був настільки твердий. 
Вкінці найшла мушлю і нею вдалося 
їй затяти трошечки ріг. Та небаром 
мушля затупилася, тому вона мусіла 
шукати все нових мушлів. Що ран
ку йшла над беріг, збирала мушлі, 
а потім працювала ними цілий день. 
То тяжка праця, поступає помалень
к у  І знову мусить Альбістана йти 
далеко, шукати нових мушлів.

Одного дня збирала вона мушлі 
на вузенькому кінці суші, що вихо
див далеко на море. Змучилася, то
му сіла відпочати. І так заснула. 
Коли вона спала, надплив туди кит. 
Він залюбився в неї тай забрав її 
сплячу. Вже геть на отвертому морі 
пробудилася вона.

Тепер не поміг їй плач. Мусіла 
бути китовою жінкою, жити з ним 
у його хаті. Народився син. Нераз

сумніще, що до тих пристали ще і 
деякі, що колись не хрунили. А 
виглядів на те, щоб вони запану
вали в громаді, нема ніяких. Бо як
би цей протест узгляднено, то 
громада на своїм поставить і ви
бере своїх людей і з хрунями нічо 
не хоче мати спільного. Такий . . .

З ПОЛЬЩІ 1 ПРО ПОЛЬЩУ.
По розвязанню польського 

сойму і сенату, польський уряд 
відобрав право їздити безплат
но зелізницями не лишень 
послам, але і маршалковй сой
му і сенату. Це дуже розгні 
вало обох маршалків і вони 
внесли до міністерства про
тест, доказуючи, що відобран
еє їм правд даром їздити зе- 
лізницею в часі виборів, про
тивиться конституції. Рівно
часно польський уряд доби
рається до шкіри вшехполь- 
ських послів. І так деяких 
послів, що були польськими 
урядовцями, перенесено в за
кляті діри. Це стрінуло і „слав
ного" вшехполякаПрушинсько- 
го. Він був професором Гім
назії у Львові. Тепер перене
сено його до якоїсь діри на 
границі польсько-литовській. 
Деяких послів мають арешту
вати за грошеві шахрайства. 
І так арештовано вже б. посла 
Димовського. Але йому вдалось 
утекти. А саме в суді так було

вонй мали право голосования 
і віддали свої голоси на піл- 
судчиків, а тепер жиди обер
нулись до них задом. —- В за

було вечером стоїть жінка і глядить 
на захід сонця. Думала про бідного 
полоненого Талуета й дуже суму
вала.

Запримітила це її теща. Спита
лася, чому вона так часто глядить 
у сторону заходу сонця. Альбістана 
розповіла їй свою пригоду. Стара 
на те:

— Ти не добре взялася до ви
зволення твого брата. Колиб ти була 
взяла кусник червоного каменя (ге- 
маніт) і ним потягнула навколо на
сади рогів, то роги самі від себе 
пообпадалиби.

Ті слова не давали спокою молодій 
жінці. Вона думала собі: „Коби то я 
мала бодай кусочок червоного ка
меня, то може вже колись найшлася 
би нагода піти до мого бідного бра
та й освобоцити його". Дитинку її 
дуже батько любив. Коли було за
плаче, то кит зараз робив щось 
таке, щоби забавити її. Вельми тер
пеливо і з великим трудом навчила 
жінка дитинку слова „Червоний Ка
мінь". Навчила дитину також кри
чати це слово і плакати.

Вечером, коли батько був дома, 
зробила так, що дитинка плакала 
і при цьому кричала: „Червоний 
камінь! Червоний камінь! Батько
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але має їх і Лягва особливо 
в Німеччині і бо ъшевиках. 
Тому треба сподіватись, що 
розмови на Союзі Народів про 
польсько-литовський спір бу
де дуже горячі.

чувати 8 СВІТИ

РАДАСОЮЗУ Н АРОДІВ роз
почала свою сесію 5. грудня. 
Має рона полагодити богато 
справ. Між тяти справами є 
скарга Литви проти Польщі і 
скарга Німеччини проти Поль* 
щі за нехтоваиня німецького 
шкільництва на Ш леску. По
лагодиться тут також просьби 
Болгарії і Греції о позичку. 
Та мабуть чи не найважзіщою 
справою буде розбробная. А 
саме ЗО. листопада розпоча
лась конференція для розбро 
ення. Тому що на тій конфе
ренції перший раз явились 
большевики і тут поставали 
свої домагання, пишемо про 
це низче в рубриці „Больше
вики*.

БОЛЬШЕВИКИ перший раз 
явились в Женеві на конфе
ренції для розброєння. Деле
гатами є два москалі Літвіноз 
і Луначарський. (Від України 
нема делегата, бо московські 
большевики уважають Україну 
своїм фільварком). Оба вони 
взяли участь в першім засідан
ню конференції і тут Літвжов 
виголосив дуже цікаву промову, 
в якій картав остро всі доте
перішні конференції для розз
броєння, бо вони нічо не вро
били. Тому він поставив 14 
пунктів для роззброєння. А са
ме домагався, щоби: до чоти- 
рох літ знести всі збройні си
ли на суші, на морю і в по-і

до Америка. Він то допоміг
Америці увільнитись з англій
ського ярма. В Бальтіморе 
американський сенатор Бора 
в часі урочистости виголосив 
промову, в якій славив ШгаЙ
бена і ставив його взором для 
американських горожан. Опісля 
сказав, що Америка може з 
гордоотю вказати на те, що 
Німеччина помимо „ганебного 
верзальського договору* є 
найвизначніщам краєм Европи. 
Німеччину розброєно, підчас 
коли инші краї обвішані збро
єю. Що мир удалось удержати 
через 5 останніх літ. — це

.треба завдячити тільки німець- вітрю; заборонити асеятерунки К!Й політиці Ця промова Боцра 
і рекрутоване; знищити всі тим замі е ГОЛОВОРЮ
твердині; знищити всі збройні
ста ції на суші і на мері; за
боронити укладати військові 
буджети; розвязати генеральні 
штаби; знести фабрики муніції 
і зброї; законом заборонити 
військову агітацію і т. д. Ви- 
■ійсливши своїх 14 пунктів про 
розброєннє, Літвжов поставив
два внески: 1. Сейчас вепра-1 того часу і подій, які попере- 
цювати в подробицях проект дили внбух світової війни в 
про загальне розброеннє на ' 1914 р. Кромі них вийшла дру- 
підставі 14 пунктів Лі і вшова; І ком ще йжитєпись англійського 
2 Найпізніще до березня (мар- короля Едварда і йогоспомини. 
та) 1928 скликати конференцію Обі ті публікації кидають ба-
для розброення, щоби проєкі 
про загальне розброеннє об 

.•говорити і ухвалити. Ця про
мова Л:твінова була великою 
несподіванкою для всіх, так 
що ніхто не знав., що сказати 
на ті домагання Лігнінова, Пев
не, що булоб д.-же гарно, ко- 
Лйб всі держави розброїлись, 
але в це перші большевики не 
вірять. Бо аброяться і удер
жують велике військо тільки 
ті держави, які заняли чужі 
землі і мусять їх силою дер
жати при собі, Ог большеви
ки в р. 1918 говорили те саме, 
що нині говорять, коли роз
кладали російську армію. Але 
вкорогц’, КО 4И ВОНИ З іВОЛОДІЛ.И 
цілою Росією, то стали перші

дивувався, що дитина так довго 
кричить це слово.

— Що є з дитиною? — спитав
ся він.

-  Я не знаю, хоче червоного 
каменя, а я не можу дати йому його, 
бо не маю.

— Не плач, дитинко, завтра при
несу тобі те, чого тобі недостае.

І дійсно на другий день він при
ніс кусок червоного каменя для 
дитини.

Тепер уже мала жінка, що їй 
було потрібно. Стала роздумувати, 
чи не втекти би їй. Небаром виві
далася, де є кену (лодка). Треба 
було на довго позбутися кита. Нав
чила дитину слова „світівка" (рання 
зоря). Коли дитинка плакала, все 
кричала: „Світівка! світівка!44

Що є знову з дитиною? — спи
тав батько.

— Не знаю, хоче кусочок світів-1 
ки, а я не маю, щоби могла дати їй.

— То буде тяжко принести, до
рога дуже далека, та дістанеш, що
хочеш, мій синку.

Зараз з півночі вибрався в доро
гу. Пішов на схід.

Жінка ждала поки він не зник за Альбістана — але не кажи мені ні- 
обрієм. Потім всіла з дитиною у коли йти на беріг моря, 
човен і веслувала завзято у проти- Пішли шмат дороги в глибину 

южному напрямку. Веслувала кріп- краю і там, далеко від моря, побу-

зброїтись так, як це було за 
царату. Нині большевицька ар
мія мав 1* 1 * */4 міліона людей, під 
командою самих московських 
большевиков. Але есе те, щоб 
держати в неволі инші краї, 
а передовсім Україну. Якби 
большевики розброїлись, то 
Україна сталаб вільною. Знають 
це большевики і тому вони 
ніколи не розброягься. А коли 
так, то в якій ціла вона гово 
рять про розброеннє? Боль
шевики роблять це лиш для 
аГл’зції. Вони думають собі 
так: з розброення і так нічо 
не вийде, бо вс держави, які 
загарбали чужі землі, не схо- 
тять розбреїтись^ Тому ми 
можемо комедію грати і уда
вати, що бажаємо розброїтись. 
Так отже перед цілим світом 
похвалимося, що ми в мирі 
хочемо жити, і ніхто не сміє 
нам цвіркати в очи, що ми 
противились розброєнню. Такі 
то хитруни — московські боль
шевики,

НІМЕЧЧИНА горда з того, 
що тепер Америка святкувала 
дуже врочисто 150-літну річ-
и и цю приїзду німецького го -і * °ч * * * 8 Д ^ о с т и  сам він війни не 
рожанина ШгаЙбена (ЗіеиЬеп) і бажаз- Виносився в с е з  пов

комісії для заграничних справ 
в американськім сенаті і тому 
має дуже важке слово в м іж 
народній політиці.

ДЕЛІЙСЬКИЙ уряд закор
донних справ розпочав друку
вати дуже цікаві дипльоматичні 
матеріали які відносяться до

гато світла на ті причини, які 
спонукали Англію до боротьби 
з Німеччиною — Ще з 1897 
р. жила Англія на так злій 
ст.пі з Францією і Росією, 
що не було ні одної людини, 
яка не бажалаб собі союза з 
Німеччиною. А коли Анґлія до 
цего не Зхмагала, то тільки то
му, що тоді держалася вона 
ще сильно своєї політики, сто 
ючй осторонь від Езропи. Та 
коли війна з Бурами поставила 
АнГлію в дуже неприємне ста
новище, бо не було в Европ 
ні одного краю, якого опінія 
не бул-би прот^ неї і коли 
повставали чимраз нові бо
ротьби в Азії, головно в Ки
таю, і в Африці, себто в Єгип

ко, а як уже було видно сушу, п о - , дували собі нову хату.
чула, що за нею пливе кит. Вода І Раз прийшло їм на думку пошу-
прискала високо в гору.

Коли мати побачила, що кит 
наздогонить її, кинула одяг дитини 
у воду. Батько не може переплисти, 
щоби не запримітити того. Він за
держався і кружляв довкола одягу 
плачучи з жалю й люти. Потім пус
тився дальше, за човном. Жінка все 
час від часу кидала ріжні предмети 
своєї дитини: дощечку (на якій Ін- 
діяне носять дітей), плащ, мокасіни. 
Кит задержувався коло кождого, 
плавав довкола і шукав, чи нема 
там дитинки. Один скок і жінка най
шлася з дитиною на суші. Кит міг 
іще іільки з великої люти розто- 
рощити човен, а потім завернув 
сумно.

Альбістана найшла свого брага 
т е  на тімсамім місці. Мершій по
тягнула червоним каменем довкола 
насади рогів. Роги повідпадали самі 
з себе. Так освободився Талует і 
небаром прийшов до себе. Обоє 
раділи безмірно, що знову можуть 
бути разом.

Я лишуся з тобою, — сказала

ті і Мароко — Англія почала 
шукати за союзником і звер
нула свої очі на Німеччину. 
Вже попередно англійський ам- 
басадор Ленсдавн мав з ні 
мецьким цісарем ще в 1901 
році розмову про це, але цісар 
не погодився на ніякі уступки, 
обстоюючи засаду: Всьо або 
нічо. Всі дальші спроби рівнож 
не довели до нічого. А «ходило 
тут головно о справу Марока. 
АвГлія хотіла, щоби осталотак, 
як було. КорольЕдвард,будучи 
в гостині в німецького цісара, 
вручив особисто меморіял в 
тій справ-, але Німеччина не 
погоджувалася на англійську 
пропозицію, застерігаючи собі 
вільну руку. Рішаючим в тій 
справі було становище самого 
цісара, якого малюється в спо-

і маринарці ведеться завзята 
большевицька агітація. Дійшло 
до того, що в Тульоні збун- 
тувалась воєнна маринарка. 
Уряд зараз цей бунт здавив. 
Цю справу ггднесли в парла
менті комуністичні ПОСЛИ І 83' 
кинули урядови, що бунт в 
Тульоні вправді був, але при
водом до бунту не була ко
муністична агітація, але лихий 
харч, бо на воєнних кораблях 
давали воякам їсти смердяче 
мясо. Тому комуністичні посли 
домагались, щоб сойм ваше- 
нузав слідчу комісію, якаб до* 
кладно' розслідвла, що було 
причиною бунту. Цей внесок 
дуже розгнівав ІІоанкарія, який 
спротивився слідству. Він ска
зав, що цю справу ставить на 
вістрю меча. Як парлямент

минах короля Едварда як не- вибере слідчу комісію, то уряд 
уступить, бо це знак, що пар
лямент не має довіри до уря
ду. А уряд ствердив, що бунг 
піднесли вояки внаслідок ко
муністичної агітації. Коли-ж 
тепер комуністи домагаються, 
слідчої комісії, то лишень на 
те, щоби далі вести комуні
стичну агітацію і ослаблювати 
карність в маринарщ. Парля 
мент 371 голосами проти 150 
відкинув внесок комуністів і 
тим самим справу бунту по
лагоджено так, як цего бажав 
Поанкаре. — Франція має вже 
тепер явного ворога в Італії. 
Про причини ворожнечі ми 
вже писали, а саме про Тан
жер і про демонстрацію іта
лійської флоти. Але найбільше 
озлобилась Італія тим, що 
Франція заключила союз з Ю- 
гославією проти Італії. Тому 
тепер в Італії панує більша 
ненависть проти Франції, як 
проти Югославії. Це спонукало 
Францію перестерегти Італію, 
щоб перестала її ображу вати 
та Щ°б не дразнила Югосла
вії, бо як так дальше буде, то 
Франція стратять терпеливість. 
За те, як Італія помириться 
з Францією і Югославією, то 
Франція готова помогти їй рез 
містити по йнших краях іта
лійську людність, яка не може 
знайти хліба в себе дома — 
в Італії.

ІТАЛІЙСЬКИЙ диктатор ?Иус- 
Але не ува- і оліяі, розгніваний францусько- 

договором,

зрівноважену людину, яка по 
дитинячому гляділа на свій 
престіж і все була в страху, 
що його тратить. Цісар — го
вориться там далі — дразнив 
своїм поступованнєм та своїми 
мовами другі держави і дер
жа а усіх у воєннім напруженню,

ним недовірєм до англійського 
королівського двора і до Анг
лії взагалі і ті його почування 
заважували на англійсько-ні
мецьких відносинах. Вони то 
пхнули Англію до союза з 
Францією. Наслідки тої полі* 
тики пізнала Німеччина сейчас, 
як тільки захотіла ослабити 
француське панованнє в Ма
роко. Англія станула тоді по 
стороні Франції. В її обороні 
станула вона вкінці і в про 
памятнім1914 році. А як инак- 
ше виглядала- би сегодня Ні
меччина і ціла карта Езропи, 
колиб німецький цісар не був 
відкинув союза Англії з Німеч
чиною. Так отже виглядав одна 
картина з тих тайн, які зло
жилися на вибух послідної сві
тової війни.

АМЕРИКА ще не урегулю
вала своїх стосунків до мос
ковських большевиків і не навя
зала з ними дипльоматичних
взаємин. Боїться вона больше 
вицької агітації і тому нехоте 
впустити до себе большевиць- 
ких дипльоматів. Але не у ва-. 
жаючи на це, Америка стара-’югославЯйським
ється з большевиками робити втяв ш туку— він заклю- 
ВСЯКІ купецькі Інтереси. Отже < ЯЙВ. ИСВК°ВИИ договір з Аль- 
користаюча з того, що Англія І ^аяіЄЇ? ’ Ц>ш договором Італія 
зірвала взаємини з брдьшеви-І ?. Альоанш зобовязуються вза
ками, Америка стала больше
виків намовляти, шоб їй від
ступили свою нафту. А боль
шевика потребують доларів і 
дались намовити та підписали

імно іти з помочею одна дру 
гій проти кождого неприятеля, 
і пильно уважати, щоби дру
гій не грозила небезпека, а 
при заключуванню мара з тре-

контракг, яким зобовязуються »тою Державою, обі держави 
приршають собі, що будуть 
пильнувати, щоби союзнице 
одержала всі корнети побіди 
і запевнення на будучність. що 
не буде нападеною ворогом. 
Цей договір є звичайною собі 
комедією. Бо треба знати, що 
Альбанія є маленький край — 
має всего понад 800 000 меш
канців. За те Італія має понад 
34 міл онів мешканців. Так от 
же цим договором Альбанія 
перейшла під владу Італії. А/іе 
в договорі про людське око 
обі держави уважаються „рів
ними*. Ба що більше — ця 
„різність* доходить в договорі 
до смішносте. А саме сказано 
з договорі, що на випадок вій
ни на італійській землі, аль- 
банська армія переходить під 
команду італійську, натомісць 
армія італійська на альбанській 
землі переходить під альбан- 
ську команду. Отже армія іта 
пінська, прибувши до Альбан ї 
під командою нар. князя Аосги, 
піддалабися команді Ахмеда 
Зоґу... Кінь сміявбвся з цего.,. 
Але та смішність стане зрозу 
мілою аж тоді, коли пригада
ємо, що вже минулого року 
альбанська армія окремим до
говором перейшла під владу 
італійських офіцерів навіть в 
часі мира. Нема отже страху, 
щоби італійська армія на аль
банській землі одержувала пря- 
кази від альбанського вожда. 
Коли отже Муссоліні писав 
про альбанськѵ команду, то 
грав комедію, бо в дійсносте 
альбанське військо на підставі 
останнього договору стає час* 
тяною італійського війська. 
Врешті в договорі сказано, що 
оден союзник має пильнувати, 
чи другому союзниковине гро-

продаваги Америці оів міліона 
тон нафти річно. (Одна юна 
має 10 . бочок по 100 літрів). 
Так отже Америка забрала 
Англії >-афту зпід носа і це ду
же лютить Англію. Бо треба 
знати, що нині коло нафти і 
вугля крутиться політика ці
лого світа. Хто має їх, той є 
горою отже і Америка те
пер побила АнГлію, забравши 
большевицьку нафту.

В ФРАНЦУЗЬКІМ війську

кати собі иншої оселі. Коли вони 
так мандрували лісом, надійшла 
страшна хмара з дощем і густою 
мрякою. Мряка була така гус
та, що вони вже зовсім не знали 
куди їм іти. Розтаборилися на ніч, 
а на другий день вранці хотіли даль
ше йти.

Рано перша пробудилася жінка, 
а як стала ворушитися, пробудився 
також синок. І пішли вони обоє до 
ліса, щоби побачити, де вони. Нараз 
найшлися вони над берегом отвер- 
того моря. Дитинка якось дивно 
скрикнула, кинулася у воду і зану
рилася. Жінка також не могла усто
ятися перед якоюсь непоборимою 
силою, тай і собі скочила у воду. 
Але обоє заразже перемінилися у 
китів.

Талует пробудився. Побачив, що 
нема Альбістана і синка тай зірвав
ся. Як прийшов над беріг, побачив, 
що великий і маленький киг, весело 
розприскуючи водою, пливуть ку
дись далеко. Небаром надплив і 
батько-кит і всі троє поплили геть 
відсіля.

Талует смутно похожав здовж 
берега. Ішов усе дальше на північ, 
так далеко, аж вкінці перемінився 
у дикуна.

зить небезпека та щоби при 
заключуванню мира не сталась 
йому кривда від ворога. Що 
це значить? А нічо иншого, 
лиш те, що Італія має сама 
рішати, чи і коли яка небез
пека грозить Альбанії, щоби 
їй прийти з помочею. А цю 
небезпеку легко може Італія 
знайти. Ог замовить собі якусь 
банду, яка на альбанськійграни- 
ци віддасть кількадесять стрі- 
лів і війна готова. Ясне, що 
ітаяійсько-альбанський договір 
є вйміренйй проти Югославії. 
На випадок війни, Італія може 
заатакувати сейчас Югославію, 
бо військо буде мати приго
товане в Альбанії, а решту 
буде довозити з Італії. Так 
отже на Балкапі куриться і 
тут може вибухнути знову по
жар. який підпалить цілу Ев
ропу так, як це було в р. 1914. 
Чому Італія так ворожо від
носиться до Югославії? Італія 
хоче сама володіти над Адрій- 
ськвм морем і тому бажає 
сильнею ногою стати на дру
гім березі цего моря т. є. на 
Балкани Отже в Альбанії сто
їть вже Італія сильною ногою, 
бо цей край сама удержує. 
Ставши тут сильно, буде ста
ратись відсунути Югославію 
від морського берега. А від
сунути можна тільки війною— 
отже між Італією а Югосла
вією легко може вибухнути 
війна. Тим лекше, що вже те
пер відбуваються в Італії де 
монстрації проти Югославії, 
а італійські Газети дуже гостро 
виступають проти югославян 
ського уряду, закидуючи 
йому, що він удає миролюби 
вого, а тимчасом югославянські 
Генерали зброяться проти Іта

лії. Але Альбанії не вільно ні 
кому доторкнутися, а хто на 
це відважиться проти того Іта
лія зараз піде війною.

ЮГОСЛАВІЯ заскочена іта
лійсько - альбанським догово
ром. За Альбанію вже від ми 
иѵлого року між Італією а 
Югославією іде гризня. А саме 
тому рік Італія заключила з 

{Альбан єю договір в Тірані,
; яким обі держава забезпечували 
і собі недоторка^м сть границь.
■ На підставі ц го договору Іга- 
|лія мала празр вислати своє 
і військо до Альбанії тоді, колиб 
іхгонебудь нарушив границю 
«Альбанії. Югославія слушно 
і уважала цей договір Італії за 
{ворожий крок проти себе і 
•через те стосунки між Італією 
‘а Югославією д\же попсува
лась. Щоби ратуватись, заклю
чила Югославія недавно дого 
вір з Францією. У відповідь 
на це Італія заключила новий 

І договір з Альбанією і вже стає 
Югославії на пяти. А Югосла
вія має ворогів більше. В Ма- 

ікедонії, яку вона відібрала від 
= Болгарії, безнастанно кипить.
\ а македонські банди нападають 
І на юго.ловянські уряди, полі 
{цю, військо (Перед кількома 
• тижнями убили югославянсько- 
го Генерала). Чигають на Юго
славію і Мздяри. А Румуни — 
Румунами. Вони тепер ніби 
є приятелями Югославії, але 
нехай Югославії повихнеться 
нога, то вони перші прийдуть 
з неї шкіру здирати. Тому то 
Югославія так занепокоїлась 
італійсько-альбанським дого
вором. Не радує її тепер і со
юз з Францією, бо вона далеко. 
На випадок війни, помочи 
Югославія не дістане з Фран
ції, бо море замкнуть Італійці, 
а залізницею мусілоб фран
цуське військо переїздити че
рез Німеччину, Чехословаччяну 
і Австрію. Отже „доки сонце 
зійде, роса очи ввїсть*. Але 
Італія Мее ще один план. Вона 
хоче від Австрії відірвати Сти
раю і тим самим перетяти до
рогу Французам, якби вони 
везли військо і муніцію для 
Югославії. Італія, маючи Сти
рай в руках, моглаб заатаку
вати Югеслазію рівночасно з 
двох боків з Альбанії та зі 
Сгирії. М є чого боятись Юго 
славія, тому так збентижилась, 
коли довідалась про ігалійсько- 
альбанський договір. А Італія 
цего зовсім не укриває, що 
бажає розправитись з Юго
славією, бо італійські газети 
отверто пишуть про те. Рівно
часно розпочалось в Італії пе- 
реслідованнє югославянських 
народів. Оноді в Трієсті „хтось*

кинув (бомбу до салі, де від
бувались збори Словінців. Це 
свідчить найкраще про те, як 
Італійці настроєні тепер су- 
проти|ГОгославії.

В ХІНАХ, в місті ШанГаю, 
прийшло до боротьби між по 
ліцією а демонстрантами. По
ліція вбила кількох людей і 
через те застрайкувало около 
26.000 робітників. Розійшлися 
поголоски, що радикальні п< р 
тії готовляться до бунту. Т о 
му уряд проголосив воєнний 
стан в місті. Рівночасно япон
ська маринарка висіла з ко
раблів, вмашерувала до міста 
і обсадила японські фабрики, 
щоб їх охоронити перед ра- 
бунком. Це все на руку боль
шевикам і вони зачали зби- 
іэати військо на східній гра
ниці Манджурії. Тому хінський 
уряд має замір запитати Мо
скву, в якій ціли вона збирає 
ті війська. Правдоподібно боль
шевики бажають запанувати 
над Манджурією так, як запа
нували від 1924 над тою частею 
Монголії, в якій є головне 
місто Урга. Ця часть Монголії 
уважаєся тепер союзною дер
жавою большевицькою.

МУРИНИ (індіяне), які жи
вуть в Америці, завзято бо- 
ряться за свою рівноправн сть 
з білими людьми. З  початком 
листопада зїхалися до ШікаГо 
представники двацяти індіан
ських племен і зажадали, щоб 
про них писалося в американ
ській історії инакше ніж до
тепер. Вони кажуть, що аме
риканських дітей в школах 
вчать про індіянів, як про роз
бишак, вбийників, дикунів і т.п. 
При тому зовсім не згадується, 
що у всіх індіанських війнах 
білі люде були нападаючою 
стороною. Білі банди та під
приємці відбирала від індіян в 
їх землю, а коли ці борони
лися, то їх масово мордували. 
Один з членів цього збору 
індіянів заявив, що місто Ші- 
каґо побудоване на грунтах, 
які від його прапрадіда на
сильно відібрали білі люде. 
Про це одначе з америкакиыеій 
історії нічого не пишеться.

Т а к о ж  „ е т и к а " .
З  нагоди похорону бл. п. Дра Т, 

Кормоіиа помістила Нова Зоря у 
48 ч. в дописи з Перемишля ось-яку 
характеристичну для своєї етики 
замітку: „...Годиться зазначичи, що 
деякі люди злої волі, що за життя 
на силу тягнули покійника в круго
ворот очайдушної церковної бо
ротьби, намагались рівнож і сам 
величавий похорон використати для 
своїх нечестивих, особистих та 
вузько-гурткових цілей. Одним хо
дило о ратовання підірваного ире- 
сгіжу в громадянстві, другим о инші 
більше „позитивні" ціли".

Підписані як члени президії гро
мадянського комітету, утвореного 
для уладження похоронів Покійника 
і вшанування Його памяти, заявля
ють відносно цієї замітки ось-що:

1) Неправдою є, буцімто деякі 
люди Покійника за життя тягнули 
в круговорот церковної боротьби, 
— правдою є натомісць, що Покій
ник весь вік свій з Церквою оста
вив у повній, нічим незакаламученій 
гармонії. Покійник мав вправді кон
флікти з Преосв. Епископом, спри
чинені виключно поведениям самого 
Преосв. Епископа, одначе конфлік
ти ті називати боротьбою з Цер
квою, є ложю рівно глупою, як 
безсоромною.

2) Неправдою є, немовби деякі 
люди злої волі намагались рівнож 
і самі похорони використати для 
своїх цілий, — правдою є натомісць, 
що у часі похорону абсолютно не 
зайшло ніщо такого, щоби хочаби 
лиш на хвилю могло затемнити 
величавий обяв пошани для памяти 
Покійника, з  якою усе громадян
ство без виїмку поводилось через 
весь час похоронів.

3) Неправдою є, що у часі по
хорону одним ходило о рятуванне 
підірваного престіжу в громадян
стві, другим о инші більше „пози
тивні" ціли, — правдою є натомісць, 
що у часі похорону не лучився ні 
один інцидент, якийби до такого 
твердження дав притоку.

Усьо, що ця замітка пода-:, від 
початку до кінця є виссане з паль
ця. Є це лож, обчислена на зди- 
скредитування перемиського гро
мадянства, тим більше гідна згірд-
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ного осуду, що держана є у тоні 
эагальниковому, який з природи 
річи дає широке поле до ріжних, 
дуже далеко сягаючих здогадів і 
комбінацій, та нікчемна аж до осо- 
ружности з  уваги на те, що не 
; упинилась навіть перед маєстатом 
смерти. І справді треба вже етично 
дуже низько стояти, щоби навіть 
такої хвилі не вміти пошанувати!

Чи і це має бути дорога до ря
тування „загроженого“ католициз
му? Редакція Нової Зорі моглаби 
бути троха вибагливійшою у доборі 
засобів до поборювання своїх про
тивників.

І. Білннськин, Др. Петро Войто
вич, Роман Гамчпкевич, Сп. Губчак, 
Др. С. Дмоховськпії, Др. В. Загаії- 
кевнч, О. Сенечко, Др. О. Прийма, 
Др. Н. Хробак, Роман Дмоховськпії.

в с я ч и н я
Зміна в управі гимназіею. 

Управителем української ґім- 
аазії іменовано звісного пеяа 
ґоґа і письменника п. Дра Де
ниса Лукіановича, який в тих 
днях обіймив урядовання. Має 
він вже за собою довгі літа 
педагогічної праці на Буковині, 
а по війні — в Галичині, де 
через якийсь час буз директо
ром української Гімназії в Ро
гатині. Тому наше громадян
ство як найкращі надії привя- 
зуе до його управи, сподіючись, 
що вже раз настануть часи 
для справді педагогічної праці, 
опертеї на довірю молоділи і 
громадянства доуаравй гімназії.

П їд в и ж к а  п о ч т о н и х  о п л а т .  
Від дня 1. грудня підвижшено о- 
плати почтові так, що звичайний 
лист коштує 25 сот., картка ко
респонденційна 15 сот.

Ц ін и  з б іж н е  а  за 100 кґ: Пше- 
іа-ця 51 — 52, жито 41 — 42, ячмінь 
38 — 39, овес 37 — 38, мука пше
нична 45% — 82 — 82-50, мука пше
нична ґрисівка 83 — 84, грис пше
ничний і житний 28 — 29, пенцак 
54 — 55, фасоля біла звичайна 44
— 45, фасоля біла довга 50 — 52, 
фасоля краса довга 56 — 60, буль
ба 9 — 10, сіно солодке 11*50 — 
12-50, сіно середнє 950 — 1050, сі- 
ио квасне 7 —8, конюшина як паша 
17 —  18, солома довга 7 — 8.

Ц ін а  х у д о б и  за 1 кґ. живої 
ваги: бугаї Г10 — Г72, воли Г32 —
1- 78, корови 0*89 — Т62, ялівки Г08
— Г68, тялята 1‘73 — 2* 15, свині
2- 30 — 250.

Ц ін и  ш к ір  за 1 кґ.: Шкіра во
лова 2*70, шкіра коровяча 2 60, шкі
ра з  ялівки 2*80, шкіра теляча 1 
штука 12 — 13 зол.

Ц ін и  к о н е й  : Коні поїздві легкі 
за 1 штуку 200 — 500 зол., коні 
робучі легкі 100 — 200 зол., коні 
на заріз 20 — 80 зол.,

Чудесну ягоду індійську 
Л Ю Н У Т А Т Е  — средство до 
відмолодження для женщин і 
мущин поручаѳ Аптина „під 
Звіздою" Францішнанська 24.

Французькі боротьби в цирку.
Загостивший від кількох день 

ари вул. Міцкевича, відомий зі свого 
артистичного уровенню цирк Ста- 
иєвскіх приготовив для нашої Пуб
лики виїмкову несподіванку. Які ві
домо, до сего часу в цирку проду- 
ковався тілько програм артистичний, 
в котрім кождий актор заслугував 
на спеціяльну згадку. Тепер довіду
ємось, що з днем 2. грудня (пятни- 
ця) роспочинаються в цирку атле
тичні змагання о грошеві і гонорові 
нагороди, де візьмуть участь най
ліпші представники тяжкої атлети
ки з цілого світу. Артистична часть 
зістає тільки в зміненім програмі-

н о в и н к и .

КОМУНІСТИЧНА ЗАГАДКА. Від 
якогось часу завважуємо в комуні
стичних часописах нове слово, вла
стиво й не нове, але з новим зна- 
чмням. Коли наші люди бувало 
начисляли людей, то говорили: „В 
такім а такім селі є 4000 душ". 
Або: „Родина складається з 10душ“.

Під „душею" розумілося тут особу, 
людину. Та комуністи в душу не 
вірять, отже видумали новий спо
сіб говорения. Читаємо в однім ко
муністичнім часописі, що на Укра
їні є тепер 5.000 колективних го
сподарств (зн. комун), а в них є 
ЗОО.оОО „їдців". Припускаємо, що 
під „їдцями" треба тут розуміти 
людей, осіб, та щоби не назвати їх 
„душами", комуністи називають їх 
„їдцями" від того, що вони їдять. 
Однакож їдять не тільки люди, але й 
коні, корови, пси, коти, кури, отже 
чому не розуміти їх під „їдцями". 
Для ясности комуністи повинні ви- 
разніще говорити, яких „їдців" ма
ють на думці, — дво-ногих, чи чо- 
тиро-ногих, чи крилатих. А то ви
ходить непорозуміння. В комунах 
живе 300.000 їдців, але не знати, чи 
там пораховані вже люди враз з 
худобою, чи сама худоба, чи може 
тільки такі люди, що нічого більше 
не роблять, тільки їдять.

РАКИ-ВЕЛИКАНИ. В глибинах 
рік Амур, Усурі, Восток, а також в 
морі при побережу Східної Сиберії 
живуть раки-великани, будовою тіла 
дуже похожі до павуків з довгими, 
тонкими ногами, закінченими рівнож 
сильними кліщиками. Вага самиць 
тої породи раків доходить до 9 
фунтів, а вага самців трапляється 
до 19 фунтів. Ті раки видобувається 
сітками з дна рік і моря, варить
ся їх і приправляється, а відтак 
продається як поживу в Китаю, 
Манджурії і в Кореї. — При побе- 
режах півострова Камчатки єсть 
знова величезні скількости оселед
ців. Так їх багато в періоді терла, 
що можкаб їх лопатами з води 
згортати. Ці „шкілки оселедців" — 
як повідомляє оден зі знатоків Уря
ду для риболовлі Зл. Держав Аме
рики — часто прямо загачують 
собою гирла східносибірських рік, 
що вливаються до океану.

ПОЖАРІ. З  Уі ринові пов. Сокаль 
вибух пожар і знищив кілька гос
подарств разом з сегорічним жни
вом. Як звичайно у нас, збіже не 
було асекуроване і погорільці ли
шились тепер без кусника хліба.

ЗБУЇ ГУЛЯЮТЬ. Господар Яків Гра- 
баровський з Несвіча пов. Луцьк, 
вибирається до Америки. Щоби мати 
гроші на дорогу, постановив про
дати кусень поля і в тій ціли поїхав 
до Луцька зробити контракт. Коли 
в нотара підписав контракт, дістав 
на руку 75 долярів і вертав домів. 
Але по дорозі напало на него 5 збуїв, 
які відібрали Грабаровському всі 
доляри, а його самого привязали до 
драбини так, що руки в заді звяза- 
ли і до драбини прикріпили. Опісля 
збуї повтікали. А був тоді мороз 
і Грабаровськпй мерз через кілька 
годин. Аж його жінка в ночи, зане
покоєна, що чоловік не вернув, по
будила сусідів і просила їх, щоб 
пішли напроти єї чоловіка. І справді 
сусіди на дорозі стрітили привяза- 
ного до воза Грабаровського, 
Поліція розвела слідство і арешту
вала вже збуїв. Провідником збуїв 
був первин брат Грабаровського 
— Максим Грабаровський.

НЕ ДАЮТЬ СПОКОЮ І МЕР
ЦЯМ. В Кристинополі пов. Сокаль, 
злодії залізли до гробу дідича Віс- 
нєвського, А саме чули вони, що 
перед 60 роками похоронено бабку 
теперішнього дідича разом з доро
гими перлами. Щобн їх вкрасти, 
злодії влізли до мурованого гробу 
і перешукали три трумні, але| нічо 
не знайшли.

БОЛЬШЕВИЗМ І САМОЇДИ. 
Москва сотворила поруч Укр. „са
мостійної" республіки на рівних 
правах з нею також „республику" Са
моїдів у сибірських мочарах і лісах. 
Але Самоїди показалися мудрійші 
від наших віруючих в большевиць- 
кий „рай". Вони запитали своїх ша
манів (жреців), чи йти на вибори. 
Шамани відповіли, що ніякого хісна 
з тих виборів не буде, що ні трава 
від виборів не виросте більша, ні 
рени не вродять більше молодих, як 
досі родили. Тоді Самоїди відказа
лися від усяких виборів, звинули 
свої шатра і зникли в дальших тун
драх (лісах). Розуміється, московські 
большевики тим не журяться: вони

заіменували пару своїх „представ
ників" для Самоїдів, аби Україна 
таки мала „товаришку" в самоїдській 
республиці. А всьо „для бідного 
народу".

ВІДКИ ПОХОДЯТЬ ЦИГАНИ? 
Німецький етнограф Фелікс Люшан 
у книжці „Народи, раси, мови" зай
мається загадочною справою похо- 
ходження циганів. У Франції гадали, 
що цигани походять із Чехії, в Анг
лії вважали їх батьківщиною Єги
пет. Так само гадали в Еспанії, як 
це доказує назва „Джітано". Деінде 
знову льокальні назви вказують на 
їх нібито татарське походження. 
Слово „циган", якого вжиьають на 
Україні, Німеччині (Ціґайнер) і т.д., 
є мабуть у звязи з грецькою назвою 
фригійської секти Антіганос. З тим 
словом вяжеться теж назва „Джін- 
гена" і подібні, якими називають 
циганів у балканських державах і 
близькім сході. Науково займалися 
циганами передовсім учені Пот. М. 
И. Де Ґофе і Бателяр, котрих до
сліди здавалося стверджували, що 
первісною батьківщиною циганів 
були деякі полоси північно-зах. Ін
дії. В кождому разі мова циганів 
близька до старинного санскриту. 
Та це не значить, що цигане захо
вали чисту і первісну свою мову. 
Противно, вони приняли дуже бо
гато з чужих мов тих країв, у яких 
жили.Так потворилися циганські на
річчя, нераз зовсім ріжні між собою. 
Тому теж мадярські або румунські 
цигане з трудом лише можуть зро
зуміти російських циганів, а вже 
зовсім не розуміють мови своїх 
баскійських або еспанських побра
тимів. Цигани легко нагиналися й 
релігійно до релігії народів, через 
краї яких мандрували. Цигани самі 
називаються„ром" або „рум,“що досі 
на цілім ближчім сході означає 
східно-римську державу, Візантію. 
Так походження циганів і досі не 
перестало бутизагадкоюдля учених.

приз&ичаїти свої кровні посуди д о ; 
наглої §міни температури. Для того < 
треба на протязі кількох тижнів раз ‘ 
у раз купати чи все тіло чи його | 
окремі частини на переміну раз * 
в дуже горячій то в дуже холодній І 
воді.

Нові книжки.
0 І Е  6 & І ІН Е  Р 0 5 Т  новий ні-! 

мецький тижневик, який являється 
накладом фірми ІЛІзіеіп, Вегііп 5 ' 
\¥. 68. Поодинокі числа можна одер-і 
жати у всіх книгарнях по 50 сот. 
Чвертьрічний абоиамент, який та- ' 
кож треба замовляти у всіх кни
гарнях, коштує 6 зол.

Н АДІС ЛАН Е.
надіслане Редакція не відповідає

З а х о д о м  Т - а а  „ М у з к ч н н н  
І н с т и т у т  ім .  Л и с е н к а "  в  П е 
р е м и ш л і відбудеться в салі дівоч. 
Інститута в неділю дня 11-го с. м. 
відчит Іванни Шмериковської-Прий- 
мової на тему „Імпресіонізм в му
зиці" з музичними ілюстраціями.

Ш у к а є т ь с я  торговельного по
мічника молодого, спосібного зі 
знайомством німецької мови. Зго
лошення в польській або німецькій 
мові до Адм. „Укр. Гол", під „Про
паганда".

ЦИРК СТА Н 6ВСКІХ
вул. Міцкевича.

Від 2-го грудня А Т Л Е Т И Ч Н І  
З М А Г А Н Н Я  як також з м ін а  
а р т и с т и ч н е г о  п р о г р а м у .  В су-1
боту і неділю по 2 представлення ї 
о год. 4 попол. і 8*15 вечером. По
полудні ціни знижені: ґалєрія 50 сот. 
сидячі місця 1 зол. Вечером змагання.

В ідм о р о ж ен и й .
Коли яка небудь частина тіла 

наражена на гостре зимно, в ній 
стягаються чи звужуються крово
носні посуди й через те вменшаєть
ся в ній теплота тіла. Наилекше 
можуть потерпіти від зимна пальці 
на руках і ногах, кінці вух та ті 
частини лиця, де шкіра простягнута 
на кости, як ось ніс та борода, але 
зрештою ніяка частина тіла не за
безпечена від такого захолодження, 
а то й так званого відмороження. 
Відмороження не все однакове й од
нако шкідливе і трапляється у вся
ких відмінах — починаючи від не
великої пухлини й міхурів аж до 
повного занапащення відмороженої 
частини гангреною. Перша познака 
його в тім, що затронуте місце бі
ліє, немає в нім крови і затрачуєть
ся в нім чуття. — Лікування повин
но бути таке, щоб його ступнево 
огріти і привернути в ньому кру
жения крови. Одначе треба уважати 
щоб не огрівати його надто рапто
во й чим небудь дуже горячим. З 
давна є в таких випадках звичай на
тирати відморожену частину снігом. 
Але всякі дослідники, що їздили да
леко на північ, до бігуна, і місяця
ми, та роками проживали серед ле- 
дів і на морозі, сумніваються, чи 
воно добрий спосіб. З  свого досвіду 
вони кажуть, що найліпша й най- 
простійша річ — помало огрівати 
захолоджену частину теплотою вла
сного тіла, наприклад приложити 
до неї руку та легко натирати або, 
коли відморожені пальці, вложити 
й тримати їх під пахами під одежою. 
Коли вже кров знов кружить, виста
чить, щоб захолоджена частина бу
ла суха і тепла, значить нічим не 
смарувати, з окрема нічим товстим, 
а просто легко забандажувати вов
няною або бавовняною матерією* 
Коли потворились міхури, розрізу
вати їх може лише лікар. Так само 
лікарської уваги і звичайно навіть 
операції треба, коли загрожує ган
грена. — На нещастя, коли яка ча
стина тіла вже раз була відморо
жена, вона стає вразлива на зимно 

' і дуже швидко може відморозитись 
1 знов. Є й люде особливо вразливі 
на гостру температуру. Одначе мож- 

! на заздалегідь загартуватись чи то
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висилає по одержанню
2 зол, „ К а л и н а "

з Адміністрації 
Г олосу".

„Унр. з фабрики кооперативи 
„Будучність" в Тернополі.

важне Д Л Я
Конфекція дамська і діточа

Михайла Естеррайхера
в Перемишлі, Францішнанська 11.

П « н ь і 1 И
Має на складі: плащі дамські 
і діючі, костюми, сукні, три

котажі і модні товари.

сукні вовняні від гозл. почавши.
В и г і д н і  у м о в и .

Др. Прийма Остап
орд а Перемишлі, Ринок 12. 

в внутрішних і жіночих недугах, 
просвітлює РентіГеисиві на світ лкь-

кварцевою лямпою і Солюксоад

Д р . д е  К о е
лікар очей (окуліст) ординує 

в Перемишлі, вул. Міцкевича 11. 
їв почтовім будинку).

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
♦ Рік залож. 1842. - 85 рік істнування. ♦

;  0 К Р Ї Ж 8 А  АПТИКА І
♦ Ґ. ШАНЦЕРА давніш ШВАРЦА

І Майстер М. Л Я В Ф Е Р :
♦ П Е Р Е М И Ш Л Ь ,  ♦

ул. Францішнанська 5. *
+ напроти костела ОО. Францішканів. ф.

Д Р О Ґ Е Р І Я 
і П Е Р Ф У М Е Р ІЯ

МАГІСТРА

М. ДЯЗФЕРА
ПЕРЕМИШЛЬ, Міцкевича 2

(побіч двірця колієвого).

ШУКАЄЖО гідн у  д©-
а і р я  о о о б у ,  для котрої в її 
місця замешкання маємо намір і 
відкрити філію нашого підприєм- і 
ства. Заняття і місце замешкання І 
обоятні. Сталий місячний дохід * 
І.бООз. Рефлектуючий займається і 
під управою Дирекції проваджен- 
нєм філії а спеціяльно поділом 
товарів (жаден склад) на свою І 
околицю. Сучасне заняття можна 
задержати. Зголошення під „Філія

N. 411" до

ВШКА 00Е082ЕЙ „РАК“
\ѵ Рогпапіи,

Аіеіе Магсіпкоѵѵ8кіе§о 11. і

Б рош уру Р ом ана Гам - і
чйнеаича „в імя правди"! Св.І 
Конгрегації для Східної Церкви і [ 
Преосв. Владиці Йосаф. Коцилов- 
ському до відома, можна набути: у : 
Львові в книгарні Т-ва ім. Шевчен- 
ка, в Перемишлі: в Нар. Базарі, у 
Білета на брамі, у автора вул. Се- : 
редна 3., в Дрогобичі у Сам. Танне 
ринок, в Станиславов! в Н. Базарі 
вул. Собіського 20. Ціна 70 сот. На 
порто доплатити.

Д^МАРКІЯН ДЗЕРОВИЧ
С П Е Ц іЯ Л ІС Т  В Н У Т Р ІШ Н И Х  

Н Е Д У Г

ОРДИНУЄ ВІД 1. ГРУДНЯ 1927 
У ЛЬВОВІ, ВУЛ. КОХАНОВСЬКОГО Ч. 100

ПРИСТАНОК ТРАМВАЇВ : 3, б, 7.

Др. Іванна Вітошинська
ординує в діючих і внутрішних недугах
в Перемишлі, вул. Миколая 6 (бічна 

Чарнецького).

ЖАДАЙТЕ І УЖИВАЙТЕ
одиноку найліпшу і своєрідну

ПАСТУ ДО ОБУВИ

Е Д Є Ґ Д  Н Т
О. Левицької і Ски.
Львів, Кордецького 51.

Ж я  Д А Й  Т  Е
у асіх кооперативах 

і крамницях

„до у т д“
МИЛО ОДИНОКОЇ УНР.

КООПЕРАТИЗНОЇ 
ФАБ°ИКИ ЦЕНТРОСОЮЗ

Увага! СЕЛЯНЕ! Увага!
Д е с я т к и  т и с я ч  г о с п о д а р ів  до сего часу зложили свою по

дяку за сумлінні і користні виміни лену, коноплі, клаків, вовни і тд. 
на полотно льняне і конопляне, цайґи, зефіри, обруси, рушнуки і тд.
т іл ь н о  з  ж е р е л а  в ід  2 5  л іт  їс т и у ю ч о Т  « о а б р и к и  т .  з а -

Першої Львівської КонкуренційноїСелянської Ткальні
„ В О Ц О К Н О П О  Ц Ь “

Львів, Вибрановського 2. Стація кол. Львів-Підзамче,
а не у несумлінних гандлярів, котрі називають себе ткальнями, а ма
ють тілько звичайні склепики лихого полотна.

Жадайте наших цінників і прібок, котрі висилаємо безплатно.
Приймаємо агентів на користних умовах.

істнуюча від 50 літ
в Перемишлі, ул. Францішканська ч. 24 (біля вежі) 

поручае всякі аптичні ліки і всі 
артикули входячі в круг дроґерії.

Й/їл'

і
и

У  в  я  г  я  " Ы
Не купуйте дзвонів по чужих фірмах, 
котрі Вас використовують, а в додатку 

дають Вам дзвони з лихої криці.
Найкращі, найтреваліщі, а крім 
того гармонійні і мельодійні дзво

ни дістанеться лише 
в одинокій українській ліярні 

дзвонів
Михайла Брилинського 
у Львові-Замарстинів ул. вв. Мивавла ч. м.

Л ІКЕРИ  -Л ЇГЛ ііїї Л ІКЕРИ  й
в 70 ріжних в 70 ріжних

смаках > > О  1  1-і Ш г і  смаках
До набуття в аптечних складах.

склад: в. ґ. мушинський в Перемишлі, Галичина.
Для П. Т. кооператив і торговель 

відповідний опуст. 5

Ден — Коноплі — Клочча і Вовну
купує за готівку або вимінює найкориснійше 
на готову мануфактуру як полотна, цайґи, 

сукна, бархани і пр. лише 
ОДИНОКА У К РА ЇН С ЬК А  АКЦІЙНА СПІЛКА

полотно»
у Львові, вул. Городецька 95.

Залізничі посилки оплачуємо самі. Заміну по- 
лагоджуемо в дні приходу сирівців до нас.
У В А Г  А ■ Нема инших того рода українських спілок, лише 

Акційна Спілка „ПОЛОТНО" у Л ьвові.----------

З  друкарні Кнолєра і Сина в ПеремишлС


